

## Перспективы сотрудничества с китайцами

*В городе Урумчи Синьцзян-Уйгурского автономного района Китайской Народной Республики состоялись 13-й Форум сотрудничества в области горнодобывающей промышленности между странами вдоль Шёлкового пути, а также 13-я Синьцзянская международная выставка горнодобывающей промышленности и оборудования. В них участвовали представители более 20 стран мира, в том числе стран Центральной Азии, Монголии, Пакистана и России. Делегацию из Узбекистана представляли в том числе вице-президент Академии наук - председатель Навоийского отделения Абдуразак Мирзаев и заведующий отделом Шерзод Шарипов.*



Основным организатором мероприятий выступило Бюро Госпрограммы 305 при Народном правительстве Синьцзян-Уйгурского автономного района. На форуме ведущие специалисты сферы, а также предприниматели делились информацией о достижениях в горной промышленности и презентовали новое современное оборудование.



Стоит отметить, что Китай является одним из ключевых партнёров нашей страны. Особенно в последние годы предприниматели Поднебесной проявляют всё большее внимание Узбекистану, однако их волнует вопрос защищённости иностранных вложений. Именно поэтому участники форума с интересом слушали доклад А.Мирзаева, в котором он рассказал об инвестиционном потенциале нашей страны, льготах и преференциях, предоставляемых зарубежным инвесторам, законах и правительственных документах, принимаемых в этом направлении. Также представлена информация о разработках и научном потенциале Навоийского отделения, имеющих залежах нерудных полезных ископаемых на территории Узбекистана, которые требуют проведения геологоразведочных работ.



Кроме того, председатель Навоийского отделения предложил создать в форме совместного предприятия консалтинговый центр по подготовке перспективных проектов для привлечения инвестиций. Предполагается, что данный центр будет располагаться в Узбекистане, а его сотрудники заниматься сбором и обработкой информации о месторождениях рудных, нерудных и техногенных полезных ископаемых, инновационных технологиях и объектах интеллектуальной собственности в разных сферах. При этом интересы центра могут охватывать все страны Центральной Азии и Китай. Итогом может стать база данных с полезной информацией для инвесторов, которые планируют внести средства для разработки месторождений, строительства перерабатывающих комплексов и других заводов. Это позволит расширить сотрудничество, объединив научный, технический и финансовый потенциал стран-участниц, что послужит развитию экономики и повышению благосостояния населения Центральной Азии в целом.

В рамках престижного международного форума состоялись десятки двух- и трёхсторонних переговоров, на которых представители ведущих китайских компаний предлагали сотрудничество в вопросах добычи и

переработки нерудных полезных ископаемых, внедрения в сельском хозяйстве водосберегающих технологий, применении удобрений и других сферах.

В частности, Навоийским отделением подписано семь меморандумов о сотрудничестве с китайскими компаниями, в которых накануне побывали Абдуразак Мирзаев и Шерзод Шарипов и ознакомились с их производственными мощностями и перспективными разработками. Среди них – ООО «Синьцзянская компания растительного белка «Цзиньлань», специализирующееся в области биотехнологии, а именно тонкой и глубокой переработки белкового концентрата семян хлопчатника, рафиноза, госсипола и пептидов семян хлопчатника. Сотрудники этой компании отметили, что готовы сотрудничать с представителями научных кругов Узбекистана – страны, которая является одним из ведущих производителей хлопка. Также большой интерес к нашей стране проявили специалисты ООО «Синьцзянская торговая компания по сельскому хозяйству и животноводству», которые готовы вложить средства с строительство завода по производству корма для скота, при этом для гранулирования использовать местные растения, как клевер и верблюжья колючка. Это, по словам, китайских партнёров, позволит повысить качество получаемого мяса крупного и мелкого рогатого скота, что открывает перспективы для создания животноводческого кластера. Ещё одна компания ООО «Henan Wanshihengtong Intelligent Equipment» выразила заинтересованность в поставке технологии для очистки кварцевых песков от глинистой фракции до уровня, пригодного для использования в строительстве, а как известно, в Кызылкумском горнорудном регионе присутствуют залежи кварцевых песков.

Также подписаны меморандумы с обществами с ограниченной ответственностью «Синьцзянская водораздельная культурная компания», «Синьцзянская компания по коммерческому консалтингу «Цзюньшэнда», «Компания по производству промышленных и горных машин «Yanggu», Инженерно-технической компанией по производству металлических изделий, а также соглашение с Институтом стратегии по развитию науки и техники СУАР КНР. Кроме того, проведены переговоры с руководством Гуандунского союза по международному научно-техническому сотрудничеству со странами СНГ.



В завершение форума А.Мирзаев и Ш.Шарипов отмечены благодарственными письмами. Участники мероприятия единогласно пришли к мнению, что подобные встречи создают почву для расширения двух- и многостороннего сотрудничества во благо процветания стран-участниц.

**Пресс-служба Навоийского отделения АН.**